

乐视:用内容打破边界

通过垂直整合,乐视将旗下业务揉进了生态闭环,打造了业界所谓的“乐视模式”。但实际来看,乐视生态下的每一个环节,又都是完全开放的。从合作伙伴和开发商,到产品用户和消费者,乐视的目标是以既得利益分享来经营用户,从而达到反哺产品的最终目标。

■ 王腾

“我们希望做的是一个有皮有馅的包子,而不是一个馒头。”在TechCrunch上海峰会上,乐视CTO杨永强如是说。

事实上,乐视始终强调的内容,并不局限于乐视视频和电视资源,包括乐视网、乐视影业、乐视移动、乐视TV、乐视互联、乐视体育等在内的全方位生态圈,共同构筑起了乐视的强大“内容”。这也是为何乐视作为互联网视频公司起家,却又明显区别于业内同行的重点。

开放的生态闭环

自2015年5月,乐视将旗下商城更换域名并宣布升级为生态电商后,“生态圈”一词似乎成了乐视的代名词。区别于平台型、自营式、品牌电商,乐视生态电商是基于“平台+内容+终端+应用”的垂直整合,这是乐视打造生态电商的基础。

将乐视的业务拆开来看,整体之下的每一部分似乎十分独立。在硬件方面,乐视主推的超级电视成绩斐然,问市后三年累计销售约700万台。在IP投资上,乐视更是不惜重金,6月6日举行的乐视“剧毒盛宴”发布会上,乐视宣布斥资150亿元签下53部IP版权,而近期热播的网剧《亲爱的翻译官》也证明了乐视的投资能够换来丰厚回报。另一重头乐视体育,在不断刷新国内体育产业融资纪录的同时,也疯狂地签订各类赛事转播权,从英超到温网都给乐视体育增



添了不菲的估值。

通过垂直整合,乐视将旗下业务揉进了生态闭环,打造了业界所谓的“乐视模式”。但实际来看,乐视生态下的每一个环节,又都是完全开放的。从合作伙伴和开发商,到产品用户和消费者,乐视的目标是以既得利益分享来经营用户,从而达到反哺产品的最终目标。

“我们一直在尝试孵化更多创新项目,例如新的智能硬件、云服务等。”杨永强表示,“乐视现在积累的各个层面的能力,已经完全开放给合作者和开发者,最终通过乐视TV和手机等屏幕上的开放平台,将开发者形成更好的应用、硬件、配件等产品反馈给用户。乐视希望能够通过与更多创新、创投企业合作,共同做大这个生态。”

从平台、内容、硬件、软件和互联网应用5个方面,乐视将这些要素融合在一起,产生了完整的生态模式。但是,这种模式也给乐视带来了极大压力,无论是战略规划、团队执行力、资源整合能力还是资金流需求,乐视都需要承受5倍于同行业企业的压力,作为生态闭环的任何一个环节出现问题,都会造成整个系统的不稳定运作。

在接受记者采访时,乐视CEO贾跃亭表示:“传统行业讲求专业化分工,大家各司其职,在一个领域内做深做透即可成功。但乐视将不同产业融为一体,这样产生的生态系统是极其强大的。当然,这也要求我们必须更加重视短板理论,在发挥优势的同时,也要保证其他板块足够强大,这样板块与板块之间才能形成跨界。”

内容永远是核心

乐视是国内第一个将“硬件免费”付诸实践的企业,区别于成本价零利润的销售模式,乐视的硬件免费首次实现了硬件负利,用户通过购买服务内容来获得同等价值的硬件产品。乐视敢于推出硬件免费的信心,在于其无时无刻不在强调的内容。

作为互联网企业,乐视模式的确有其独到之处。苹果的溢价模式在全球无人能及,通过营销将低价值成本的产品以高价格出售以取得溢价,这是品牌价值所带来的巨大效应。小米所主导的饥饿营销和早期互联网模式,则是国内多数企业的典型代表。

乐视模式以内容为主导,乐视视频、影视、体育和音乐等内容输出,是用户付费后得到的最终服务。虽然“抢购+预售”的CP2P模式被认为是乐视对其硬件销售缺乏信心,但2016年第一季度数据表明,乐视超级电视会员在3个月内自7.1%增长至14.3%,大屏广告营收单月平均接近5000万元。

根据统计,乐视超级电视销量与乐视优质内容、乐视广告及会员呈正相关。伴随乐视优质版权内容增多,乐视超级电视销量迅猛增长,电视销量的增长同时带动乐视广告会员收入增长,进入良性循环。最终,当超级电视版权和销量达到一定量级后,广告及会员收入将从量变转为质变,那时乐视营收将进入爆发式增长阶段。

“IP非常重要,因为在下一个互联网生态时代,IP这种真正的知识产权,创造力是它的核心要素之一。”贾跃亭说,“围绕着IP

其实可以做很多事情,例如将IP拍成电影、电视剧,或后来出现的网络剧,一个好的IP其价值远不止于作品本身。同样,好的IP对智能终端、对视频云、对大数据、对互联网应用整个的推动力都会是非常强的。”

7月15日,乐视官方微博发布公告,由于网络盗版资源泛滥,将停止更新乐视独播网络剧《超少年密码》。据了解,《超少年密码》开播48小时,点击量已经突破5000万,微博话题浏览量更是达到了惊人的12.2亿人次。乐视停播热度极高的网络剧,显示了其对于内容的强烈重视。随着国内市场消费习惯的改变,视频行业普遍缺乏付费环境的窘境在慢慢好转,而乐视所拥有的正是内容优势,大批高质量内容是乐视盈利的重中之重,也是乐视运营用户的基础所在。

突破边界的终极问题

乐视始终在强调打破边界,无论从内容,还是乐视生态本身,都在不断尝试创新模式以改变行业传统。事实上,这种创新在让乐视用户惊艳不断的同时,也让乐视不得不面对一个严重的定位问题。

乐视生态的七大子系统,是内容生态、手机生态、体育生态、互联网与云生态、大屏生态、汽车生态及互联网金融生态,这七大生态全部由乐视掌控,其整体估值超过3000亿元。但是,超高额的估值和大规模的融资,并不能掩盖乐视的资金压力。

早在乐视一代手机发布前,乐视内部人士就有透露,包括乐视手机在内的多项业务,都试图通过售卖、融资为整个乐视系统输血,进而培育需要大量烧钱的新业务,仅乐视汽车一项,可能就需要超过300亿元的资金。而乐视新进的电商、房地产等项目,也都需要大量资金支持。

同时,虽然乐视将内容作为自己的撒手锏,但通过超低价或免费硬件来扩大用户规模的策略,无疑是“最烧钱”的选择。而乐视也始终无法准确定位盈利模式,虽然完整的生态圈在一定程度上能够自给自足地运作,但资金压力却让乐视生态稍显脆弱。

2015年,在两轮共计56.996亿元的乐视大股东减持风波过后,乐视资金压力暴露出来。虽然贾跃亭多次公开表示减持股票的原因是“为了缓解公司资金压力,满足公司日常经营资金需求”,但如何缓解资金链紧张、怎样应对盈利模式较弱等问题,已成为摆在乐视继续突破行业边界面前的第一难题。

郑煤大平矿严查水患保安全

本报讯 针对今年汛期降雨量大的实际,郑煤集团大平矿提前部署,按照“查出一项、处理一项、闭合一项”要求,组织人员对矿井上下隐患进行拉网式排查,严防洪涝灾害事故,确保矿井安全度汛。

严格执行地表巡查制度,重点做好地表双洎河巡查工作,加强雨后河水流量和水位观测,发现异常情况立即采取措施。对采动影响范围内7个村庄的建筑物进行排查,对有危险的民房上报“三防”办公室,由“三防”办公室组织有关部门进行搬迁。

严格按照相邻煤矿排查制度进行排查,加强矿井间的水害隐患自查与互查工作,每周对周边小煤矿盛华、二耐、14井进行实地调查,并对本矿13、14、15及21采区密闭墙实行动态巡查,确保密闭墙有效隔离,发现井下有异常出水点时,及时联系,共同分析,及时排除水害隐患,确保安全生产。

(本报记者 任二敏 通讯员 尹静)

许昌烟机公司通过中质协2016年度管理体系监督审核

日前,中质协质量保证中心审核专家组对许昌烟机公司2016年度质量、环境、职业健康安全管理体系进行了审核。在各部门积极配合下,审核组顺利完成了审核工作,同意许昌烟机公司继续使用认证证书。

为确认管理体系持续的符合性和有效性,审核组按照认证审核计划,对公司管理体系所覆盖的烟草设备设计开发、生产制造、销售、安装及修理过程和零配件销售相关的管理活动涉及的部门开展年度监督审核。本次审核采取文件审核、现场审核等方式,分为4个审核小组对公司15个部门/活动区域进行了审核。

审核组认为,许昌烟机公司管理体系运行正常,生产经营过程受控、有效,符合管理体系标准、公司体系文件、适用法律法规及其他要求。同时,审核组指出,在审核过程中也发现了一些不足之处,结合标准要求,共开具不符合项2项,其中,主要不符合项0项,次要不符合项2项。审核组明确了相关责任部门,要求其限期整改。公司管理者代表郝建军副总经理针对审核情况,提出了整改的具体要求。

会上,公司总经理、党委书记张维群作了表态发言。他强调,各相关部门要相互协调,用一流标准实施整改,举一反三,认真落实。要结合公司实际持续提高管理意识,提升管理水平,不断学习,不断反思,不断改进,实现公司的自我完善和自我提高。(曹德琪)

乳企谋求消费差异化突围 辉山乳业“南下”试水

日前,辉山乳业与盒马鲜生宣布牵手合作,率先推出乳业行业的O2O品牌“哞客”,并宣布将首先试水上海市场。

据介绍,辉山乳业以O2O的方式“进军”上海,意在依托自身的全产业链提供低温液态奶产品,产品定位于高端乳品,通过盒马鲜生超市的配送覆盖上海,而上海作为光明乳业的大本营,这意味着将直面本地乳品的激烈竞争。

不过,辉山乳业董事长杨凯称,未来将陆续在全国范围内遴选合作伙伴,将“推动辉山乳业全国化布局的实现”,盒马鲜生创始人侯毅亦在当天发布会上坦陈,盒马鲜生选择跟辉山乳业联手,把辉山的产品带向上海,“不久的将来我们将奔向全国。”

在此次辉山乳业和盒马鲜生的合作中,二者意在垂直整合牧场、工厂、线下零售终端和冷链配送团队,希望打造乳品的全产业链闭环。

辉山乳业的全产业链模式,简单来说就是牧草自种、牧场自营。据了解,这正是盒马鲜生选择与辉山合作,并定位于高端乳品的主因。

在2013年上半年高峰过去之后,乳制品行业整体进入了一个调整阶段,被行业内认为“低谷期”,几年来不断上演着“内忧外患”的尴尬局面。

在乳品消费总量未取得实质性突破的行业背景下,为了吸引消费者的购买力,越来越多的乳品企业选择细分领域来寻求突破点,意图拉动乳品的需求增长。

由于低温液态奶对于冷链运输能力要求较高,且保质期相对较短,在乳品行业近3年周期的调整中,选择尝试此领域O2O模式的品牌并不多见。根据辉山乳业提供的资料,此次该公司与盒马鲜生共同推出的名为“哞客”的低温液态奶,“是中国首个乳业O2O品牌”。

位于东北地区的辉山乳业试水低温液态奶O2O,此番第一站选择了“挥师南下”,落脚上海。但长期看来,似乎依然逃不开直面上海低温液态奶的魔咒。

另外,值得注意的是,低温液态奶对于冷链和保质期的“苛求”,决定了该产品很难以远距离长途运输的方式进入上海,而据悉,今年5月,辉山乳业在江苏省盐城市射阳县的工厂建成并获得生产许可证。

(赵天宇)

格力多元化是“不务正业”还是“华丽转型”?



●格力电器董事长董明珠(左三)在论坛上和与会嘉宾交流

品类、多品牌的“多时代”。

有报道认为,格力在“技术相关多元化”(如空调技术、模具技术、装备制造技术、新能源技术的基础上,形成了“业态相关多元化”(如智能家居、工业制品、智能装备),从而使格力跨入了特色鲜明的“相关多元化”时代,也因而培育了上述多个品牌。

是“不务正业”还是“华丽转型”?

自从多元化的消息出来,格力便受到不少质疑,引来诸多非议。有人认为“格力不务正业”格力遇困局要找新出路,更有人认为“董明珠急了”。当然,也有不少人认为格力“家大业大”,多元化是好战略。

“无论是专业化还是多元化,决定企业成败的关键是专注。因为专注,格力实现从专业化到多元化。”董明珠在演讲中给出了答案。她提到,格力首先在空调领域掌握了核心技术,在此优势上得以不断拓展和深化创新技术,才能成功多元化。

在本次论坛上,不少嘉宾对格力专业化和多元化的问题表达了自己的看法。

珠海银隆集团董事长魏银仓表示,银隆对锂电池技术已有多年的研究,近几年,专注于钛酸锂电池技术的研发与创新。正因为专业化,银隆研发生产的新能源“铛铛车”跑上了北京长安街。“专注”是银隆与格力共同的基因,也是两家企业能够结合的重要原因。

前外经贸部副部长、中国入世首席谈判代表龙永图认为,目前,格力专业化的色彩更浓一点,同时,他也认为,从中国制造业发

展来看,格力走多元化道路值得推崇,“我希望有更多的像格力这样专业化的公司做多元化,从而使得更多的产品,更多的行业有一流的公司出现。”

大疆创新创始董事、前首席科学家朱晓蕊认为,是否要多元化与企业的境遇和境界有关,而大部分企业是从专业化开始,做扎实后才开始相关多元化。她认为格力正是以专业化起家,往多元化发展,把空调领域的经验扩散到相关领域,这是一个企业也是企业的责任心体现。

中国制造需要创新突破,企业要有担当精神

在经济“新常态”下,企业必须通过自主创新掌握核心技术,提高核心竞争力,驱动企业持续发展壮大。

从根源上解决自主创新的问题,也是格力在一直努力的。

“我们很多设备国内提供不了,要靠进口。我就在想,如果有一天人家不给我们设备了,我们一切都还是归零了。所以我们要有国家担当意识,我们进军智能装备。”在演讲中,董明珠表达了格力多元化最核心的目的:为国家担当。她还提到,自2013年进入智能装备领域,格力一直在投入,但从未向国家要一分钱,格力不是因为要国家补贴而做这件事,而是因为国家的发展强大,需要格力去担当。

格力在履行社会责任方面从未给过“空头支票”。2015年,格力年度社会责任报告显示,2015年格力营收1005.64亿元,纳税高达148.16亿元,并已累计纳税683.38亿元,连续14年位居中国家电行业纳税榜首。

董明珠曾说:“作为全球最大的空调企业,格力电器必须承担起带领行业发展、改善人类生活环境的重任,为全球消费者提供最好的产品。”因此,在技术方面,格力也始终挑战自我,成功自主研发了1赫兹变频技术、光伏直驱变频离心机技术、磁悬浮变频离心机技术等13项“国际领先”的创新节能技术。

“习总书记提出推动‘三个转变’,所以,我们要脱胎换骨,实现从大到强的转变。我们只有创造才能实现生存,走向世界,也只有创造才可能说让世界爱上中国造。”董明珠说。

(邹锡兰)

西北油田:“双管齐下”提效益

面对低油价带来的窘境,自去年以来,西北油田采油三厂针对井筒垮塌、落鱼、腐蚀及井口异常起压等钻完井遗留隐患,通过技术和管理两手抓“双管齐下”,有效提升了开发效益。

“井筒是我们的饭碗,保护好井筒,让井筒处于健康状态,就是保护我们自己的饭碗。”采油三厂总工程师董斌说。

正是在这样的大思维感召下,该厂技术人员在保护井筒完整性下可谓下足了功夫,增效也是愈发突出。

TP186井是今年该厂的一口新井,转抽期间发现井筒砂埋69米。该井处理井筒问题返出岩屑经化验主要为碳酸盐岩,且测井曲线显示恰尔巴克组井径扩径严重,考虑到TP186井生产周期较短,井壁垮塌较严重,为避免后期生产过程井壁重复垮塌,导致二次上修作业,技术人员通过综合分析论证,决定对该井裸眼段组下割缝套管,有效稳固井壁。

该井酸化后转机抽生产,试抽阶段抽喷,目前4毫米油嘴自喷生产,油压2.5MPa,小时产液0.5方左右,平均含水50%,有望成为今年的高效措施井。

除垮塌井治理外,该厂开发研究所的工艺技术人员还在防腐方面做足了功课,实现有效降本。今年以来,该厂通过在注气作业中全部应用高纯度电驱设备,将氮气纯度提高至99%以上,有效降低氧腐蚀,同时全面推广实施气水分注工艺,有效减少注水注气对泵筒腐蚀,2016年上半年与去年同期对比,检泵井次减少3井次,节约作业成本63万元。

而针对井口异常起压的问题,技术人员则通过潜心研究,创新设计出FS密封圈工艺,不仅高效治理了井口隐患,使油井保持健康状态,且大幅降低作业成本,单井次降低作业成本144万元。

秉持“两手抓”的原则,管理上该厂也是一丝不苟,制定了井筒完整性管理制度,由专人专项管理。通过不断完善,目前已梳理4大类台帐,5项细化台帐,3项专题分析材料,不断推进井筒完整性精细化管理。

(罗汉彬 赵想安)